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Csongrádi és a cenírálé.■tMcpssS*#'
Ainikor — hosszú hónapokkal j akkor, ha a szentesi villanytelep meg- 

ezelött, — a vármegye főispánja és szűnik áramot termelni. Ezt az elő­
nyös helyzetet, melyet a súlyos mizé­
riák, a gyatra világítás okozta bosszú­
ságok és világítás nélküli éjszakák 
szorongásaival érdemelt ki Csongrád, 
nem vagyunk hajlandók feladni.

Csongrád megelégelte már a meg-

aiispánja először vetették fel a vár­
megye elektrifikálásának nagyjelentő­
ségű és az egész vármegyére előnyök­
kel kecsegtető — eszméjét. Örömmel 
regisztráltuk ezt a tervet. Testvérváro­
sunk, Szentes persze nem örült az 
elektrifikálásnak ; sajtója állandóan azt 
hangoztatta, hogy a 20 fillérért aján­
lott áram drága, a távvezeték megbíz­
hatatlan.

Ezeket az érveket bizonyos ért­
hető és jogos szkepsissel olvastuk, 
mert furcsái lőttük, hogy Szentes nem 
találja soknak a 80 filléres áram dijak 1 
szedését, de viszont 20 filléres áram- j 
dij fizetését soknak minősíti ; csodál- j 
koztunk azon, hogy a távvezeték nem j 
megbízhatatlan, amikor Szentesről szál- I 
lit áramot, viszont megbízhatatlan, ha j A kormányzó a következő kéziratot bo- 
Szentesre vezeti az elektromos ener- ' csátotta ki:

Nyomatott a laptulajd. Szilber J. Kit»yvnyomdá)aban. 
Előfizetési ára havonta — — — — 1 P — f

áram, vagy saját városunk fog gyara­
podni az áram beszerzési és fogyasztói 
ára közti különbözet révén.

Szilárd meggyőződésünk szerint 
Szentes is csak abban az esetben szol­
gálja őszintén és eredményesen e két 
város közti testvériesség kimélyitésének 
nemes eszméjét, ha kikapcsolja végre 
a Csongrád és Szentes közti ellentétet 

...VA. .A. , szitó villany-kérdést és nem kívánja
bizhatatlan áramszolgáltatást és főleg | azt, hogy a minden tekintetben hátrá- 
azt, hogy súlyos tizezerpengők egy | nyosabb helyzetben lévő csongrádi fo- 
idegen várost gyarapitsanak. Hogyha 1 gyasztók viseljék Szentes polgársága 
majd a város, mint erkölcsi testület j terheinek egyrészét a magas áramdijak 
fogja a helybeli fogyasztók közt az ! fizetésével, 
áramot elosztani, vagy olcsóbb lesz az | —

Kormányzó kézirata 
gróf Bethlen István miniszterelnökhöz.

Kedves gróf Bethlen !
Befejezést nyertek azok a külföldi tár­

gyalások, amelyek a háború óta az országra 
nehezedő súlyos és bonyolult pénzügyi kér­
dések sikeres rendezéséhez vezettek.

Ezzel lezárult pénzügyi függősségünk- 
! nek az a korszaka, amely a ránknehezedő 

terhek rendezetlenségével és rendelkezési jo- 
gunk korlátozásaival nemcsak szabad moz- 

- 0 I gásunkat tette lehetetlenné, hanem a jövő 
dik önállósága visszanyeréséhez, őzen- j bizonytalanságával a gazdasági erők kibon-

giát. A Janus-arcu logika ugyan ért­
hetőbbé vált akkor, amikor megtudtuk, 
hogy Szentesnek csak egy év alatt 
32000 pengő tiszta hasznot hajtott a 
villanytelep, bár ugyanakkor 18.000 
pengőt leírtak.

A csongrádi hangulat hatása alatt, 
attól tartva, hogy Csongrád ragaszko-

tes meg is szakította a Centráléval 
megkezdett tárgyalásokat.

A napokban azután, — amint 
azt megírtuk, — a Cenírálé uj, az 
eddiginél is kedvezőbb ajánlatot tett 
Szentesnek, amely most már nagy ör­
vendezéssel fogadta a tervezetet, amely 
Csongrádnak és a megyebeli közsé­
geknek Szentesen át való ellátására 
vonatkozik. A csongrádi fogyasztók 
tehát a jövőben is 80 fillérért kapja 
azt a ccntrálétól. Szentes pedig a jö­
vőben is ingyen fényes közvilágítást, 
az eddiginél is busásabb évi nyeresé­
get élvezhet, abból az üzemből, amely­
nek felállításához tetemes áldozatokkal 
járult hozzá Csongrád is.

Szentes Csongrádnak testvérvá­
rosa ; — bár Csongrád az idősebbik, 
de kétségtelenül mellőzöttebb tagja a 
családnak. Csongrádvármegye névadó 
városa mindig háttérbe szorult, ha 
előnyök megosztásáról volt szó, de 
helyt kellett állania olyankor, ha teher­
vállalást követeltek tőle.

Nem zúgolódunk, még a látszatát 
is el akarjuk kerülni annak, mintha a 
„testvér“ békét akarnék megbontani. 
Tiltakozunk azonban az ellen, hogy 
rólunk — nélkülünk 30 éves szerző­
déseket kössön Szentes. A villany- 
szerzőnés rövidesen lejár és felbomlik

takozását is akadályozta és külpolitikai vo­
natkozásokban is hátráltatóan éreztette befo­
lyását. Pénzügyi önállóságunkat visszanyerve, 
most már nincs akadálya annak, hogy azt a 
nehéz gazdasági helyzet orvoslásának szol­
gálatába állíthassuk.

A nagy körültekintést igénylő tárgyalá­
sok folyamán hatalmas baráti és jóakaró tá­
mogatás mellett a fáradhatatlan odaadással és 
céltudatossággal végzett kemény munka ve­
zetett ehhez az örvendetes eredményhez. Ön 
ebben a munkában, annak vezetése és irá­
nyítása mellett a legnagyobb áldozatkészség­
gel állt helyt és a siker biztosításában ismét 
kiemelkedő szerep jutott rendkívüli képessé­
geinek és kitartó szívósságának.

Amidőn e kimagasló érdemeiről meg­
emlékezem, örömmel ragadom meg az alkal­
mat arra, hogy Önnek a Haza iránt önzetle­
nül teljesített kiváló szolgálataiért teljes elis­
merésemet fejezzem ki.

Kelt Budapesten, 1930 január 28-án.
Horthy s. k.

Gróf Bethlen István s. k.

Az Egységespárt kisgazda-csoportja a keresz­
tény kisgazda-, földműves- és polgárípárt mű­
ködésétől várja a Nagyatádi-programm meg­

valósítását.
A kíséazdaképviselőZ* bizalmukról! biztosították a miniszter­

elnököt.
A párton belül a kisgazdacsoport min­
dent elkövet, hogy méltóképpen kép­
viselje azokat a kívánságokat, amelyek 
a falu részéről elhangzanak. Éppen ezért

jhelytelenít minden olyan 
kisgazda mozgalmat, amely 
a földművelő nép súlyos 
helyzetét kihasználva, szin- 
leg a Nagyatádi-kisgazda- 
programmot hangoztatva 
külön célok és eszközök 
mellett a szélső radikális 
programmpon tok körül cs : - 
portosul és a Lisgazdatár- 
sadalom egységét és egyet­
értését akarja megbontani.

Az Egységespárt kisgazda képviselötag- 
jai Mauer János földművelésügyi miniszter 
elnökletével értekezletet tartottak, amelyen 
megvitatták a politikai helyzetet, a kisgazda- 
kívánalmakat, a mezőgazdasági munkanél­
küliség kérdését, a közraktárak, gabonaérté­
kesítés, zöldhitel és tejtermelés problémáit 
és az utóbbi időben észlelhető kisgazdamoz­
golódásokat.

Több felszólalás után a következő ja­
vaslatot fogadták el:

Az Egységespárt kisgazdacsoportja 
változatlanul az ismert Nagyatádi-kis- 
gazdaprogramm alapján áll,

annak fokozatos megvaló­
sítását az Egységespárt 
kebelében belül látja biz­

tosítva

A Csongrádi Újság 50 %-os mozi utalványa
az Uránia Mozgószinház febr. 12.-i szerda este 8 órai előadásra. 
E szelvény 2 db mozijegyre az előadások napján esic fél 8 

óráig bevallható._________
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Elhatározza, hogy az Egységespárt ke­
belén belül vármegyénként, vagy a szük­
séghez képest választókerületenként a 

Nagyatádi-programm alapján
gyűlések tartása által a 
kisgazdapártot megszervezi 
és e célból országos moz­

galmat indít
Kimondja továbbá, hogy az ország súlyos 
helyzetében a fokozott takarékosságot 
szükségesnek tartja és ismételten kéri 
a kormányt, hogy a költségvetésből min­
den fényűzés! és kényelmi kiadást töröl­
jön, kivéve azokat a tételeket, amelyek 
a jobb és többtermelés céljából állíttat­
tak be. Kívánja, hogy a nem feltétlenül 
székséges intézményeket fokozatosan 
szüntessék meg és ennek keresztülvitele 
céljából öttagú takarékossági bizottságot 

küldöttek ki.
Végül elhatározták, hogy felkérik a 

pénzügyminisztert, hogy
a rögzített adók felmondá­
sának határidejét február 
hó 28.-ig hosszabbítsa u, eg.
Az értekezlet
köszönettel emlékezett meg 
Bethlen István gróf minisz­
terelnöknek Hágában az 
ország érdekében kifejtett 
nagy munkájáról, őt válto­
zatlan bizalmáról biztosí­

totta
Az értekezlet, amelyen: Szabó Sándor 

dr. országgyűlési képviselő, Jánossy Gábor, 
farkasfalvi Farkas Géza, Meskó Zoltán, 
Sztankovits János, Csizmadia András, Muszti 
István, Patacsy Dénes, Éhn Kálmán dr., 
Krisztián Imre, Gálffy Dénes dr. Rubinek 
István dr., Szijj Bálint, tamási Nagy János, 
Vasadi-Balogh György dr., Berky Gyula dr., 
Gaál Mihály dr., Udvardy János, Péntek 
Pál, Neubauer Ferenc dr., Csontos Imre, 
Neppel Gyula, Váry Albert dr., Greskovics 
József, Schcindl Károd/ dr., Klein Antal, 
Kuna P. András, Jókai-lhász Miklós, Gaál 
Endre, Vértes Vilmos István, sokorópátkai 
Szabó István, Simon András vettek részt, 
Mayer János földművelésügyi miniszternek 
a felszólalásokra adott válasza és megnyug­
tató felvilágosításai után negyed tiz órakor 
ért véget.

INGATLANFORGALOM
Gyovai Bodák László 1075 mszöl nagy­

réti ingatlanát megvette Gyovai Bodák Má­
tyás 1600 P-ért.

Papp József Kossuth Ferenc utcai fél 
házát megvette Ungerbauer Mihály 12.600 
P-ért.

Szabó Sándorné és birtoktársa 1 kát. 
hold 507 nszöl külsőjárási ingatlanát meg­
vette Gulyás Mihály 2800 P-ért.

Oláh János Sugár utca 41. sz. alatti 
házát megvette Fái János 4200 P-ért.

Szántai K. István Csemegi u. 32. szám 
alatti házát megvette Fekete Albert 6000 P-ért.

Telefon 31.

LÁMPÁZOTT tenyész tyúktojás 
— magyar—sárga orpington—vörös izlandi 
keresztezcsü — kapható a vágóhíd melletti 
hizlaldában, darabonkint 20 fillérért. A to­
jások súlya darabonkint 62—65 gr. 10-1

Fájdalmak ellen
Äspirin-tabletták

Gyógyszertárukban kaphatók. J
X

A uralt évben Csongrádira 594 bűncse­
lekményt és 338 kihágást követlek el
A bíincsdekményehkell ©közöst 44.30© pengős kórból! a 
rendőrség munkája következtében 15.665 pengő megtérült. 
— Ä rendőrség a kihágások elkövetőire összesen 34Ö uüpí 

eízáirósé — és 3614 pengő péaizbüiaiáeíést szabott ki. 
Statisztika a csongrádi rendőrkapitányság 1929. évi műkö­

déséről.
I A kiszabott büntetések végösszege: csak 
! elzárás 335 nap, elzárás és pénzbüntetés 
i együtt: 5 nap és 40 pengő, csak pénzbün- 
1 tetés, 3574 pengő, amelyből az elítéltek ön- 
I ként befizettek 758 pengőt, végrehajtás utján 
j hajtottak be 1125 pengőt, behajthatatlanság I folytán elzárásra változtatták a többit.

AllamrendészeÉ.

A csongrádi rendőrkapitányság most 
készült el előző évi működéséről beszámoló 
jelentésével, amelyből az alábbi számadatok 
nyújtanak érdekes képei arról a nagyszabású 
munkáról, amelyet a in. kir. államrendőrség 
csongrádi kapitánysága végez, — (a mini­
málisnál is kisebbszámu tisztikarral, rendőr­
legénységgel és detektivvel) — a város élet- 
és vagyonbiztonsága érdekében.

ötszázkálencveisraégy 
büocselekmény ...

Az 1929. évben Csongrádon összesen 
594 bűncselekmény fordult elő, melyek 
közül J21 bűntett volt. Az elkövetett bűn­
cselekményekkel okozott összes kár 44 300 
pengő volt. A nyomozás 489 esetben volt 
eredményes, 105 esetben nem vezetett ered­
ményre, de nagyrészt még folyamatban van. 
A kárból 15695 pengő térült meg a nyomo­
zás következtében. A kiderített tettesek közül 
365 volt a férfi, 138 a nő, 48 fiatalkorú férfi 
és 12 fiatalkorú nő. Előzetes letartóztatásba 
került összesen 16 egyén.

A bűncselekmények között a lopás ve­
zet 231 számmal, utána a testi sértések kö­
vetkeznek 67-el. Jellemző, hogy ezek tettesei 
között is 16 nő volt. Ezután jön 49 csalás,
11 női tettessel, majd a becsületsértés és 
rágalmazás aránylag kevés, 39 feljelentett 
esete. A ritkább bűncselekmények: 1 kor­
mányzósértés, 1 állami és társadalmi rend 
elleni bűncselekmény, 1 vallás elleni vétség 
és 7 hatósági közeg elleni erőszak.

Kimagaslóbb bűnesetek voltak: április­
ban öt betöréses lopás, októberben a még 
ismeretes, körmönfont gyermekrablási eset és 
három betörés, köztük a dohány nagytőzsdé­
ben történt falbontásos eset, novemberben a 
kiskunfélegyházi—mindszenti betöröbanda ál­
tal elkövetett egy üzleti betörés (a tettes 
Kkfélegyházán rálőtt a detektivre), december­
ben pedig az a több, mint 300 károsulttal 
járó nagyarányú kivándorlási csalás, melynek 
tettesét hamarosan sikerült elfogni.

Kihágások.
Az év folyamán 838 kihágást' feljelentés 

érkezett, amelyek között az utcai botrány­
okozás, botrányos részegség, verekedés és a 
forgalmi kihágások vezetnek. A feljelentések 
közül 244 a városi kihágás! bírósághoz ke­
rült. A feljelentett kihágók száma összesen 
981, köztük 794 férfi, 167 nő és 20 fiatal­
korú. A rendőrség által elbírált 594 ügyből 
68 végződött felmentő Ítélettel és megszün­
tető végzéssel, 11 esetben pedig a büntetés 
végrehajtásának felfüggesztése modatolt ki.

37 egyesület működött, 4 uj alakult. 
120 nyilvános gyűlésre kértek engedélyt, 
közülö 16 esetben hozott a rendőrhatóság 
megtagadó határozatot. Csongrádon 1929.- 
ben 151 külföldi fordult meg, kik közül 7 
kapott állandó ittlakásra engedélyt, 8-at pe­
dig államrendészeti okokból ki kellett az or­
szágból utasítani. Magyar állampolgár csong­
rádi lakos 115 kapott külföldre szóló útle­
velet.

Egyéb igazgatási 
adatok.

28 fegyvertartási engedélyt, 79 cseléd­
könyvet, 46 táncmulatság! engedélyt adott ki 
a rendőrkapitányság. 8 belföldi egyént tiltott 
ki Csongrádiról, közbiztonsági okokból. 10 
személy- és 4 teherautót tartott nyilván.

Érdekes képet kapunk akkor, ha ;a 
legutóbbi három esztendő rendészeti statisz­
tikájának fontosabb adatait egybevetjük:

A statisztika szerint
1927-ben 1928-ban 1929-ben

előfordult:
bűncselekmény 639 819 594
lopás 224 308 23!
testi sértés 95 2 67
csalás 50 2 49
okozott kárössz. 47.586 50.548 44.300
megtérült 15.000 29.575 15.695
kihágás 1453 1109 838
kiszabott szabad

463 nap 250 nap 340 nap
5464 P 7510 P 3614 P

1249 947 794
304 176 167

2
2

j 22 1 20

ságvesztés 
pénzbüntetés 
kihágási tettesek 

közül férfi 
nő

fiatalkorú férfi 
nő

A bűncselekmények száma tehát 1929- 
ben csökkent, ugyancsak csökkent az okozott 
kár összege is. Lényeges a csökkenés a ki­
hágások számában is, (615-tel kevesebb, 
mint volt 1927-ben) ami azt bizonyítja, hogy 
a csongrádi közönség alkalmazkodik már 
ahhoz a rendhez, amely 1927-ben bizony 
még nagyon szokatlan volt a statisztika 
szerint.

SÁGHY MIHÁLY UTÓDA
NAGY PÁL MIHÁLY €songrád, Kossuth
l a Hindenburg DIÓKOKSZ, legprímább [j SZÁRAZ BÜKKHASÁB TŰZIFA •• 
darabos POROSZ SZÉN, belföldi ji nagyban és kicsinyben FŰRÉSZELT és :: 
DARABOS SZÉN es BRIKETT, jj APR!TÓTTÁN. » Szerszámnak való jj 
kováco-erenek nagyban és kicsinyben, jj GYERTYÁN, KŐRIS és SZILFA. j|

Kívánatra áronnál liánhoz szállítva a legolcsóbb áron, kedvező ::
fizetési feltételek melleit kapható. jj

Telefon 31.

u. 17. számú telepén
KÜHNE mezőgazdasági gépgyár 
gépei, vásárhelyi villanyerőre be- 
rendezett kocsigyár kocsijai gyári 
áron, részletfizetésre kaphatók.
Szuperfoszfát műtrágya Xillan- 

» * * dóun raktáron. ♦ * *

)
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A Hath. Nőegylet farsang hétfőjén - márc. 3. - 
a Magyar Király nagytermében jótékonycélu 

műsoros estet és bált rendez.
A Hath. Nőszövetség rendes havi gyűlése.

A Kath. Nőszövetség szerdán, f. hó
5.-én tartotta a tagok élénk érdeklődése mel­
lett a havonta szokásos rendes gyűlését.

Róder Pálné elnökasszony megnyitó 
szavai után Kiss István hitoktató „Szociális 
feladatok“ cinien tartott magas színvonalú 
előadást, mely nagy hatással volt a hallga­
tóságra.

Ezután az elnökasszony ismertette a 
ebr. 1. óta jótékony hatással működő ingyen­
konyha munkáját. Az ingyen-konyhán a Ste­
fánia Szövetség agilis védőnői Orsohits 
Mária fővédőnő vezetésével, a Nőegylet és 
Vöröskereszt áldozatos lelkű 4—5 tagjának 
közreműködésével naponta kb. 300 személy 
kap ebédet. Az ingyenkonyha fenntartását 
biztositó adományok összeírására gyiijtőive- 
ket bocsájtanak ki, amelyeket a napokban 
fognak a csoportvezetők között kiosztani. A 
vezetőség ezen az utón is kéri a város tár­
sadalmát, hogy természetbeni és pénzado 
Hiányaival segítsen a munkaképtelenség, vagy 
munkanélküliség miatt nyomorgók nyomorát 
enyhíteni. Ruhanemüeket is kérnek, mert 
bizony sokan vannak, akik a legszükségesebb 
ruhaféléknek is hijjával vannak most, télnek 
idején. A nyomorgók lelki válságának eny­
hítésére kiosztás végett épületes olvasnivaló­
kat (jó könyveket stb.) is kér a vezetőség.

A Nőszövetség természetesen méltókép­
pen fogja megünnepelni a Szt. Imre jubiláns 
évet. Az ünnepséget a májusra tervezett, 
nagyszabású „Magyar est“ keretében fogják

megrendezni. A Nőegylet természetesen az 
idén is megtartja a nagyböjtben szokásos 
kulturdélutánt is.

Módút kíván nyújtani muriban a 
Nőegylet vezetősége a csongrádi ifiuság- 
nak arra, hogy a maga módján hi vehesse 
! észét a farsang örömeiből és egyúttal 
az egyesület intencióinak megfelelően 
jótékonyságát is gyakoroljon, ezért far­
sang hétfőjén, — márc. 3. — nagyszabású 
bált fog rendezni. A táncot rövid műsor 
fogja megelőzni, amelynek érdekességeire 
még visszatérünk.

Az indítványok során Szedlacsek Ist­
ván apátplébános bejelentette a missziós 
szakosztály megalakítására vonatkozó propa­
gandát, majd Wolszky Győző téli gazd. isk. 
igazgató ismertette egy, a tavasszal meg­
szervezendő 2—3 hónapos háztartási tanfo­
lyam tervezetét, amelyet a Kath. Nőszövetség­
gel karöltve óhajt felállítani és vezetni. Leg­
alább 18 és legfeljebb 30 jelentkezőre van 
szükség, kiket a földművelésügyi miniszté­
riumtól kiküldendő háztartási tanárnő fog 
bevezetni a célszerű háztartási teendők tit­
kaiba. A vezetőség szívesen vette a közre­
működésre való felszólítást és vállalta a 
felügyeletet. A tanfolyamon résztvenni óhaj­
tók jelentkezzenek a téli gazd. isk. igazgató­
ságánál.

Néhány apróbb ügy megbeszélése után 
véget ért a nagy érdeklődéssel kisért ülés.

— Akiknek a szívműködése 
rendetlen, erőlködés nélkül úgy érhetnek 
el könnyű székelést, ha naponta reggel éh­
gyomorra megisznak egy kis pohár termé­
szetes «Ferenc József» kescrüvizet. Sziv- 
szakorvosok megállapították, hogy a Ferenc 
József viz súlyos bilentyühibáknál is enyhén, 
biztosan és mindig kellemesen hat. A Ferenc 
József viz kapható gyógyszertárakban, dro­
gériákban és füszerüzletekben.

Ezeknek a kedvezményeknek mértéke 
2„—92.8 százalék között mozog. A szociális 
gazdasági, illetve kulturális okokból engedé­
lyezett legfontosabb kedvezményes jegynemek 
(például havi bérletjegyek, munkás hetijegyek, 
tanuló havijegyek) 66, illetve 92.8 százalék 
mérséklést jelentenek. Ilyenek továbbá a bala- 
tontavi forgalomban fennálló kedvezménye­
zett menettérti és a féláru hétvégi (weekend) 
menettérti jegyek.

Az árudijszabásban nyújtott szállítási 
kedvezményekkel is megtesznek az államva­
sutak minden lehetőt a gazdasági helyzet 
enyhítésére úgy a belföldi forgalomban, mint 
a kivitelben és ezeknek értéke mintegy évi 
18 millió pengőre becsülhető.

Amint a fentiekből látható, az állam­
vasutak nem is késtek a válsággal küzdő 
gazdasági élet segítségére sietni, ameddig 
erre pénzügyi érdekeik megóvása mellett ké­
pesek voltak eme feladatuk teljesítése elől a 
a jövőben sem szándékoznak elzárkózni.

Az ilymódon foganatosított személyvo­
nat! menetdijemeléssel az államvasutak ilyen 
menetdijai a háboruelőtti menetdijaknak még 
mindig átlagban 5 százalékkal alatta marad­
nának, egyben pedig a szeniélyvonatu menet­
dijaknak a gyorsvonatu menetdijakhoz való 
aránya is majdnem teljesen a háboruelőtti 
arányra egyenlítődnék ki.

Felemelték a vasúti személytariíát.
A 20 százalékkal magasabb személyvonat! tarifa 

február 16.-án lép életbe.
Az Államvasutak, az államvasutak által 

kezelt HÉV., valamint a Duna—Száva—Adria 
Vasúttársaság vonalain február 16-tól kezdve 
a szemé/yuonati menetdijakat 20 száza­
lékkal, továbbá a kutya és utipodgyász 
szállítási dijakat 50—50 százalékkal fel­
emelik. Nem változnak a gyorsvonat! menet­
dijak általában, továbbá a szociális, kulturá­
lis, vagy gazdasági célokat szolgáló jegyne­
mek árai, azaz a bérletjegyek: a havi bérlet­
jegyek, a tanuló havibérletjegyek és a munkás 
heti jegyek mostani árai. Ezek a jegynemek 
tehát továbbra is a mostani árakon kerülnek 
kiadásra. Nem változnak végül a csoporto­
san utazó hivatalos mezőgazdasági és szőlő­
munkások részére, illetve a hivatásos föld­
munkások, kubikosok, és hivatásos kőtörő 
és kőbánya munkások részére ma fönálló 
kedvezményes menetdijak sem.

_ A tarifaemelés okairól Samarjay Lajos, 
a MÁV. elnökigazgatója a „Pesti Tőzsde“ c. 
szaklapba kimerítő cikket irt, amelyből az 
alábbi fontosabb részleteket idézzük:

„A MÁV. személydijszabását a külföldi 
vasúti személydijszabásaival összehasonlítván, 
kitűnik, hogy a személyvonatok legalacso­
nyabb kocsiosztályában az államvasutakon 
érvényes díjszabással szemben:

Az Északamerikai Egyesült Államok 
ilyen díjszabása átlag 375 százalékkal, az 
angol vasutak ilyen díjszabása átlag 300 szá­
zalékkal, a svájci vasutak ilyen díjszabása

átlag 144 százalékkal, az olasz vasutak ilyen 
díjszabása átlag 75 százalékkal, a német vas- j 
utak ilyen díjszabása átlag 66 százalékkal, j 
az osztrák vasutak ilyen díjszabása átlag 50 : 
százalékkal, a csehszlovák vasutak ilyen dij- j 
szabása átlag 17 százalékkal, a román vas- j 
utak ilyen díjszabása átlag 60 százalékkal 
drágább. De nemcsak a külföldi vasutakkal 
szemben áll fenn ez a szembeszökő arány­
talanság, hanem még a magyar kir. állam­
vasutak vonalain a háború előtt érvényben 
volt szeméiyvonati menetdijakkal szemben is, 
amennyiben azok az államvasutak jelenlegi 
menetdijainál átlagban 25 százalékkal maga­
sabbak voltak. I

Mindezekből nyilvánvaló, hogy az állam- | 
vasutak díjszabási politikája, mely egyébként j 
az adott nehéz gazdasági helyzetben és kö- [ 
riilmények között is minden lehetőt elkövet . 
a válsággal küzdő gazdasági élet fellendíté­
sére, a szeinélydijszabás szempontjából — az 
üzemköltségek jelentékeny emelkedése elle­
nére is, mely körülmény a díjszabásnak leg­
alább is a háború előtti nívóra való feleme­
lését már régebben indokolttá tette volna, a 
súlyos gazdasági helyzettel szemben a leg­
messzebbmenő kíméletet tanúsította.

Ezt bizonyítja nemcsak a szcmélyvo- j 
nati menetdijak példátlan alacsony szintjének ; 
mindezideig való fenntartása, hanem az a j 
további körülmény is, hogy a kedvezménye- 
zések valósággal rendkívüli mértéket öltöttek.

Adományok as ingyenkonyha 
javára.

Az ingyenkonyha céljaira Cseuz Imre 
állatorvos 5 kg. marhahúst, Vaku/ya Margit 
10 P-t, Palásti István igazg. 5 kg szalonnát, 
Kraxner Antal főkönyvelő 10 kg. lisztet ado­
mányozott.

ORVOSOK,
ÜGYVÉDEK

400 pengő lefizetése után
napi 13 P. 50 f, részletfizetés mellett 

szállítunk

MORRIS MINOR
22 lóerős, 4 üléses csukott személy­

automobilt.

Angol vezetőmárka ? 
5 liter benzin 

100km-re.
Morris Autók

magyarországi képviselete:
JOHN FOWLER & Co, 
jMraMagBBBaBmBMBMDMBBBBMa 

Budapest, VI. Andrássy ut 28.

- Legjobb eredménnyel csakis 
a Csongrádi Újságban hirdethet.

: PHILIPS hálózati és telepes rádió készülékek, li 
anódpótlók, hangszórók, kistöltők i| 
18 havi részletfizetésre kaphatók \\

Szentháromság-térRégner gépraktárban
Hibás rádiók díjtalan felülvizsgálása, accaimulátorok és fejhallgatók szakszerit javítása.

(Magyar Király szálló épülete)eeeeee
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HIRE K.

— Személyi bír. Dr. Janiisky Gyula, 
Csongrád megyei város állatorvosa a buda­
pesti M. Kir. Állatorvosi főiskolán tartott 
továbbképző tanfolyamról hazaérkezett és 
rendelését megkezdte.

— A Ei. «Művelődési Est» mű­
sor«. A Csongrádi Közművelődési Egyesü­
let 111. előadássorozatának II. előadását va­
sárnap, í. hó 9.-én d. ti. 5 órakor rendezi a 
polgári fiúiskola tornatermében. Ez alkalom­
mal Nagy Balázs rg. tanár „Maros mentén" 
c. alatt tart vetített képekkel illusztrált felol­
vasást, vitéz Zentay Rezső gazd. isk. igaz­
gató pedig a baromfitenyésztésről tart nagy 
érdeklődésre számot tartó előadási.

— Mezőgazdaságunk javulása 
várható, ha megbízható fajtiszta vetőma­
got szerzünk be. Mauthner Ödön mag­
termelő és magkereskedelmi r. t. uj árjegy­
zéke érdekes és igen értékes bőtermő gaz­
dasági, — konyhakerti, — virágmagvai — 
és újdonságai nagy számával messze túlszár­
nyalja az eddig megjelent összes árjegyzé­
keit. Kívánatra ingyen és bérmentve kap­
ható, magyar vagy német kiadásban.

- Az 575. számú cserkészcsapat 
műkedvelő előadása ma este 8 óra­
kor kezdődik a polgári fiúiskola tornatermé­
ben.

- Mezőgazdaságítraktorkezelő 
tanfolyam Szegeden. A Duna—Tisza- 
közi Mezőgazdasági Kamara a földművelés­
ügyi miniszter rendelete folytán f. é. febr. 
17.-től — márc. 12.-ig Szegeden a m. kir. 
áll. Eelsőipariskolában (Mars-tér 7.) mező- 
gazdasági traktor és vetőmagtisztiló gépke­
zelő tanfolyamot rendez. A tanfolyamra febr. 
hó 15. ig lehet jelentkezni a Szegedi Felső­
ipariskola igazgatóságánál. Az előadások 
febr. 17.-én kezdődnek. Bővebb felvilágosí­
tással készségesen szolgái (ialambossy Ist­
ván a Csongrádi Gazdasági Egyesület tit­
kárja.

— Nyári zivatar februárban.
Szerdán, f. hó 5.-én öt óra tájban különös 
időjárás köszöntött be. Az égbolt elsötétedett, 
villámok cikáztak, majd rövid ideig tartó 
jégeső keletkezett. Azután valósággal nyári 
zivatar kerekedett, villámlással, égzengéssel, 
záporral. A csaknem másfél órán át tartó 
zivatar alatt többször is kialudtak a városban 
a villanylámpák.

— Előadás. A csongrádi népfőisko­
lások gróf Széchenyi István Szövetségének 
meghívására dr. Szilágyi László a Tejszö­
vetkezeti Központ szervező titkárja és dr. Kiss 
István egyetemi gyakornok, mint a Magyar 
Gazdaszövetség kiküldöttjei fognak Csongrá- 
don előadásokat tartani. Az előadás d. e. 10 
órakor lesz a Polgári Körben. Nevezett elő­
adók vasárnap délután a Bokrospart és 
Gyój ii Gazdakörben tartanak előadást.

— Ä malomipar vasárnapi műn 
kaszünete. A kereskedelemügyi miniszter 
értesítette a kereskedelmi és iparkamarát, 
hogy az eddigi rendelkezések hatályon kivül 
helyezése mellett a malomiparban a jövőben 
a munkának az év minden vasárnapján reggel 
6 órától hétfő reggel 6 óráig, továbbá Szent 
István napján reggel 6 órától augusztus hó 
21-én reggel 6 óráig szünetelnie kell. A 
munkasztinet ideje alatt is végezhetők azon­
ban az üzleti helyiségek és berendezések 
tisztántartásához és helyreállításához szüksé­
ges munkák, amelyek köznapokon üzemköz­
ben nem foganatosíthatók.

Csakis helyi lapbanhirdessen!

sókban fut!a KronpÄe‘ro,tiI‘
amely a legolcsóbb kőolajjal néhány fillérért minden helyiséget otthonos 
meleggé varázsol. Számos tökéletesítésével csodája a fűtési technikának, 
elegáns, hordozható, füst- és szagmentes, veszélytelen, korom- és hamu­
mentes ideális, jó lakásnak, irodának, műhelynek, egy darabban főz, 
síit és melegít, az egész világon legjobban elterjedve. Nincs jobb ! 
Tekintse meg lerakataimat, ahol minden csütörtökön 3 órakor délután és pedig

BUDAPEST. VI., ANDRÁSSY UT 31.
próbafőzést tartunk vagy kérjen ár- és referencia-katalógust 

Kronprin z-We r k e PA. Klmpink cégtől Guntramsdorf b, Wien.
A Kronprinz- Petrolgázgép legyőzi a telet. Önnek is örömet fog okozni. 

Szállítás mindenhová vám- és fuvarmentesen, házhoz szállítva. lOvG

— 5 világrész visszhangzik a dicsé­
rettől, mellyel az Aspii in-tablettáknak adóz­
nak. A 33 év óta mindig ismétlődő eredmé­
nyek igazolják, hogy az Aspirin-tabletták a 
leghatásosabb szer mindennemű hülés, jár­
vány, reuma, csuz, zsába, azonkívül fej- és 
fogfájások ellen, anélkül, hogy a szívre káros 
hatással volnának. Könnyen elképzelhető, 
hogy ilyen kitűnő szer állandó utánzásnak 
van kitéve. Ügyeljen azért az eredeti csoma­
golásra a „Bayerkeresztte!“, mert hamisítvá­
nyok gyakran hatástalanok, sőt sokszor ká­
rosak.

— Mi az «Üstökös» folyékony 
bőrápoló? Egy olyan vegyi összetétel, 
amely a bőrt, lószerszámot, csizmát, bakkan- 
csot, bőrkabátot megpuhitja, eredeti fekete 
vagy sárga színére megfesti, az öreg száraz, 
repedezett bőrt helyrehozza. A bőr vízhatlan 
lesz, az eső lepereg róla, tehát nem ázik át. 
Egyszeri használat után azonnal meggyőződ­
hetik fenti kiváló tulajdonságairól. Gazdasá­
gos, mert utolsó cseppig elhasználható. Az 
üstökös név törvényesen védve van. Más 
elnevezés alatt tehát nem valódi üstököst 
árulnak Vigyázzon tehát az „Üstökös“ szóra, 
mert minden bádogra világosan rá van nyomva. 
Gyártja: Sárkány Vegyitermék Vállalat Buda­
pest, VII. Damjanic utca 28/a. 10-3

— A magyar autójavító ipar 
fejlődése. Az utolsó 3 évtized autójavító 
iparunkat önálló iparággá fejlesztette, mert 
az autótulajdonos rájött arra, hogy az autó 
mindenkori üzemképességének lényeges elő­
feltétele a gyors javítási lehetőség. A közön­
ség ezért azokat az autócégeket tüntette ki 
bizalmával, melyek a modern igényeknek 
minden tekintetben megfelelő javítóműhellyel 
rendelkeznek. Egyedüli áll a maga nemében 
a Mercedes-Benz r. t. Csata utca 29. sz. 
alatt Budapesten fennálló legmodernebb 
javítóüzeme és alkatrész raktára, mely min­
den igénynek legmesszebbmenőleg megfelel.

- Ingyen előfizetési (Olvasók, 
kereskedők és vidéki szervezők figyelmébe.) 
Az ujságkiadásban eddig példa nélkül álló, 
amerikai rendszerű újítást léptetett életbe a 
„Magyar Magazin“ kiadóhivatala Az újítás 
lényege, hogy mindenki teljesen díjtalanul 
lehet előfizetője ezentúl az ország legszebb 
képes folyóiratának, mert a befizetett előfize­
tési dijat a „Magyar Magazin“ kiadóhivatala 
azonnal visszatérít „árucsekk“ formájában, 
mellyel az előfizetők készpénz gyanánt vásá­
rolhatnak, illetve fizethetnek a lapban felso­
rolt színházak, mozik, kereskedők, slb. pénz­
tárainál. Az előfizetési dij tehát teljes egé­
szében visszatéríti. Ezenkívül a belépő elő­
fizetők díjtalanul tagjai lesznek a „Polgári 
Gazdasági Szövetkezetének s a szövetkezet 
kötelékébe tartozó kereskedőnél 6 havi hitelre 
vásárolhatnak. Felhívjuk erre a nagyszabású, 
országos akcióra a vidéki kereskedők és 
szervezők figyelmét is és kérjük, hogy csat­
lakozásukról bennünket értesíteni szívesked­
jenek. Részletes feltételek a „Magyar Maga­
zin“ szenzációs február 1-i számában, amely 
az eddiginél is érdekesebb tartalommal jelent

meg. Rengeteg kép, ötlet, novella, vers, rfe- 
; gény, riport és rejtvény tarkítja a „Magyar 

Magazin“ uj számát, mely 1 pengőért min­
denütt kapható. Mutatványszámot és felvilá­
gosítást díjtalanul küld a kiadóhivatal: Bu­
dapest, V.. Sziget u. 26.

— Singer gépselyem mindenféle 
színben kapható. Singer varrógép fióküzlet 
Csongrád, Kossuth u. 4. szám.

Az Uránia Mozgószínházban 
február 8.-án, szombaton d. u. 
5 és este 8 órakor és 9.-én, 
vasárnap délután 4, 6 és este 
fél 9 órakor bemutatásra kerüli

A HONTALAN HŐS
és

Ä nőrabló.
Febr. 12.-én, szerdán délután 
5 és este 8- órakor

A DÉMON
és

Finom kis áruház.

Arany János utca 35. számú ház, 1 és fél 
hold Nagyrét a város közelében el­

adó, értekezés a fent nevezett háznál. 5c 1
j Qádi Kovács Józsefné veteményföldet oszt 
I r a körgát mellett lévő földjén, íratni lehet 

Árpád utca 2. szám alatt.

ahold jó szántóföld épülettel Szániói dű­
lőben eladó, esetleg tanyásnak kiadó. 

Értekezni lehet Sztik utca 4. sz. 2—1

Árpád utca 29. számú ház haszonbélbe 
kiadó, értekezés Barátság utca 4. sz.

r

„Építési és terve­
zési munkákban
feltétlenül forduljon irodámhoz ajánlat- 

tételre.
ízlés, csinosság, szépség 
praktikusolcsó megoldás­
sal a környék legszebb 

épületét fogja kapni.
«Építtetők tanácsadója»
cimü könyvemet P 5.— utánvét mellett 

bárkinek megküldöm.

Építési kölcsönöket 
szerzek.

Érti Viktor
I Budapest, Erzsébet körút 2. II. 16.
HÉtmniinninin..

ZálM iéen előnyös feltételek mellett, JC1 4*4
JKfCMJS. d csépié?utáni elszámolással folvósit fcjfd

a Csongrádi HANGYA Szövetkezet.

—
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Bőrkabátok iestése, javítása
minden színben vízhatlan festékkel három 
nap alatt készül 20 pengőért, kisebb javítá­
sok díjtalanul, uj bőrruhákról bőrmintát 
és árajánlatot válaszbélyeg ellenében. 20-20
CSORDÁS Bőr ruhagyár SZEGED.

Biró Lajos lebilincselő regényeiről, 
nagysikerű színdarabjairól és ragyogó film­
témáiról régi ismerőse olvasóinknak.

A „Hontalan hős“ főszereplőjét, Emil 
Jannings-et sem kell bemutatnunk.

Biró Lajos, a „Hontalan hős“ kitűnő 
irója, ezen drámáját friss ötlete, a cselekmény 
biztos vonalvezetése és drámai dinamikája 
jellemzi. Figuráinak rajza olyan gyakorlott 
és irnpulziv elmére vall, amilyenhez hasonlót 
keveset találunk a filmírók nemzetközi tábo­
rában. Emil Jannings, a drámai filmszinját- 
szás egyedülálló apostola, aki klasszikusan 
személyesítette meg azt a nehéz alakot, ame­
lyet testére és tehetségére szabott az író, — 
a forradalmi Oroszországból elmenekült tá­
bornokot, aki egy filmgyárban nyer alkalma­
zást és szerepében egy orosz tábornokot 
alakit. A tábornoki egyenruha a múltra em­
lékezteti, mely elvonul előttünk a vásznon. 
Az emlékek annyira hatnak a tábornok beteg 
szivére, hogy holtan esik össze.

A női főszerepet a kitűnő Evelyne Bent, 
a másik férfi főszerepet a nagyszerű William 
Fővel alakítják.

Az Uránia Mozgó a nagy attrakciók 
sorozatába február 8. és 9-iki műsorára tűzte 
e filmet. A műsort egy izgalmas kalandorfilm 
„A nőrabló“, egy kacagtató rajzfilm, „Sic, 
mint lovasrendőr“, továbbá magyar és Fox 
Híradók egészítik ki.

Szelvényeink a szombat délutáni elő­
adásra érvényesek. A közönség kényelmére 
a mozgó pénztára vasárnap délelőtt 11 —12 
között is jegyeket szolgáltat ki.

A csongrádi kir. járásbíróság, mint telek­
könyvi hatóság.

87/1930. tkv. szám.
Árverési hirdetmény-kivonat.

Csongrádvárosi Takarékpénztár r. t. 
végrehajtóiénak Ujszászi Farkas és neje 
Fekete Mária végrehajtást szenvedők ellen 
indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi 
hatóság a végrehajtási árverést 600 P — f 
tőkekövetelés és járulékai behajtása végett a 
csongrádi kir. járásbíróság területén levő, 
Csongrád városban fekvő s a csongrádi 1904. 
sz. betétben A I. 1. 2. sorsz. a. felvett 
10087/18. a. 10087/18. b. hrzi. sz. alatti 
szántóra 1600 P kikiáltási árban elrendelte 
a C. 3. 4. alatti életfogytiglani haszonélve­
zeti joggal terhelten, amennyiben azonban az 
ingatlanért a szolgalmi jogotelőző tehertéte­
lek fedezésére szükségesnek mutatkozó 800 
P be nem igértetik a szolgalmi jogra való 
tekintet nélkül, az ingatlan árverése nem ter­
jed ki az ingatlannak az árverés napjáig be­
zárólag elvált terményeire és egyébb alkotó 
részeire valamint ezen napig a tartozék! kap­
csolatból kivált tartozékaira.

Az árverést 1*3#. évi március hó 
28. napján délelőtt 9 órakor a telek­
könyvi hatóság hivatalos helyiségében fogják 
megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlan a kikiál­
tási ár kétharmadánál alacsonyabb áron nem 
adható el.

Az árverelni szándékozók kötelesek 
bánatpénzül a kikiáltási ár 10 százalékát

IÓ FORGALMÚ 9-5

CEMEWTCSERÉPOYÁR 
ÉS ÉPÜLETFA-TELEP
— ~--- —---- l|-71ffi#Trnm-------ViÍ~"*T rT~r"~----
teljes felszereléssel felerész­
ben vagy egészben is eladó !
Csanytelek, Félegyházi lit 502,!

5. Old»;

készpénzben, vagy az 1881: LX. t.-c. 42. §- 
ában meghatározott árfolyammal számított 
óvadékképes értékpapirosban a kiküldöttnél 
letenni, hogy a bánatpénznek elöleges bírói 
letétbe helyezéséről kiállított letéti elismer­
vényt a kiküldöttnek átadni és az árverési 
feltételeket aláírni (1881 :LX. t.-c. 147 , ‘150 
170. §§; 1908 :LX. t.-c. 21. §.).

Az aki az ingatlanért a kikiáltási árnál 
magasabb ígéretet tett, ha többet ígérni senki 
sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár 
százaléka szerint megállapított bánatpénzt az 
általa ígért ár ugyanannyi százalékáig kie­
gészíteni (1908 : XLI. 25. §.).

Csongrád, 1930. évi jan. hó 8. napján.
Forgó s. k. kir. jbiró.

A kiadmány hiteléül:
Domokos István kiadó.

Csongrád megyei város polgármesterétől, 
ad. 125—3/1930. szám.

Hirdetmény.
Értesítem Csongrád megyei város lakos­

ságát, hogy az 1925. évi XXVI. t.-c. 24. §-a, 
illetőleg a 295.000/1927. B. M. számú kör­
rendelet utasításának megfelelően az ország­
gyűlési képviselőválasztói névjegyzékek 1930. 
évi kiigazítási munkálatainak előkészületei a 
városházánál megkezdődtek.

Az I. és II. szavazókor összeíró küldött- 
i ségének működési helye a főjegyzői hivatal, 
j Idetartoznak:

I. szavazókor: a Bukrosparton, Ékköz­
ben, Ék, űyik utcákban, Iskolaközben, Kígyó, 
Öregvár, Pálfy, Petőfi utcákban, Szt. Rókus-

! téren, Várközben, valamint a Mentettréti ta- 
! nyákon és 1—200 tanyaszám alatt lakók.

II. szavazókor: az Andrássy, Apponyi 
utcákban, Bökényben, Csemegi, Fövenyi, 
Galamb, Halpiac utcákban, Hunyaditéren, 
iskola, Jókai, Justh utcákban, Körolyközben, 
Kis, Kossuth Ferenc utca 1, 4, 6, 8, 10. 
számok alatt, Kossuth Lajos téren, Könyök 
utcákban, Ordódi rakparton, Réti utcában, 
Szentháromságtéren, Szent György utcában, 
Sziváktéren, Szűk, Templom, Úri Zöldkert 
utcákban lakók.

A 111. és IV. szavazókor összeíró kül­
döttségének működési helye Forgó Gyula al­
jegyző hivatalos helyisége. Idetartoznak:

III. szavazókor: az alsórakodókertben, 
Árpád, Árvíz, Deák, Dob utcákban, dohány­
beváltói iskola környékén, Dohánysoron, 
Erzsébet utcában, Faiskolában, Heringer tele­
pen, Járványkórházban, Kereszt, Lapát utcák­
ban, Málnairétben, Nagymező utcában, Put­
riban, Rákóczy, Sip, Szentesi utcákban, tanya 
1397—1735 számok alatt, Téglagyárban, 
Vasúti állomáson, Vasút utcában, Vályogos- 
telepen, Városfejlesztő Részvénytársaságnál, 
Városi menházban, Vásártéren, Vásár, Vég és 
Zrínyi utcákban lakók.

IV. szavazókör: Arany János, Barátság, 
Ferenc Józseef, Gőzhajó, Hosszú, Jegenye, 
Kétágú, Kossuth utca 5, 7, 9. és 12.-től vé­
gig, Liliom, Nyilt, Pacsirta utcák, Rapaics 
rakpart, Sugár, Szép utcák, tanya 521—650. 
számig, Tisztviselőtelepen, Tarytelepen, Uj 
utca, Vesselényi utca, Villám és Zsinór utcák­
ban lakók.

Az V. és VI. szavazókör összeíró kül­
döttségének működési helye Greskovics Pál 
gazdasági tanácsnok hivatalos helyisége. Ide­
tartoznak:

V. szavazókör: az Alma, Attila, Batt- 
hányi, Báthory, Bercsényi, Bethlen, Bocskay, 
Csáky, Cicatrieis, Gróf Széchenyi ut, Széc­
henyi István utca, Egyetértés, Fohász utca, 
Gyójai szigeten, Hold, István, Jósika, József, 
Kazinczi, Kert, Mátyás Király, Munkácsi ut­
cákban, Nagyrétben, Nap, összetartás, Páz­
mány Péter, Perczel, Szécsi Mária, Szőlőhe­
gyi utcákban, tanya 651—778. szám alatt, 
Tompa. Thököly, Újhelyi utcákban, Újtelepen 
a rakodókerttől a Tiszáig, Verbőczi és Zsilip 
utcákban lakók, továbbá Dobó, Tary telep, 
Téglagyár, Tisztziselötelep, Villám utcákban 
13 kók

VI. szavazókör: tanya 934—1396. szá­
mok alatt lakók

A VII. és VIII. szavazókör összeíró kül­
döttségének működési helye Dr. Herke László

közig, tanácsnok hivatalos helyisége. Ide­
tartoznak:

VII. szavazókör: a tanya 774—933. 
számok alatt lakók.

VIII. szavazókör: tanya 201—520. szá­
mok alatt lakók.

Választójogi eíőSeftéitelek:
a) férfiaknál 24, nőknél 30 éves kor,
b) 10 éves állampolgárság,
c) legalább 2 évi helybenlakás.

Választói jogcímek:
1. Férfiaknál:

1. „régi jog“ (akik jelenlegi lakóhelyük­
nek 1918. évre érvényes választói névjegy­
zékbe fel voltak véve);

2. egyetemet vagy más főiskolát végzett 
— korára tekintet nélkül;

3. az elemi népiskola negyedik osztá­
lyát sikeresen elvégezte;

4. az elemi népiskola IV. osztályának 
elvégzésével egyenlő értékű műveltség meg­
szerzését igazolta;

5. az elemi népiskola IV. osztályának 
elvégzésével egyenlő értékű műveltsége' köz­
tudomású ;

6. az elemi népiskola IV. osztályának 
elvégzésével egyenlő értékű műveltsége köz-, 
vagy magántisztviselői vagy egyéb állásából 
(foglalkozásából) nyilvánvaló;

7. arany, ezüst, vagy bronz vitézségi 
érme van;

8. a katonaságnál altiszti fokozatot 
viselt;

9. saját és családja eltartását biztositó 
ipart (kereskedelmet) üzletet vagy vállalatot 
önállóan folytat;

10. önállóan gazdálkodik saját vagy 
felesége olyan földbirtokán, amelynek katasz­
teri tisztajövedelme legalább 60 aranykorona.

II. Nőknél:
11. egyetemet vagy más főiskolát vég- 

I zett, korára tekintet nélkül;
12. az elemi iskola VI. osztályát sike­

resen elvégezte;
13. más tanintézetnek az elemi iskola 

VI. osztályával tanértékre nézve egyenrangú 
osztályát (tanfolyámát) sikeresen elvégezte;

14. az elemi népiskola VI. osztályának 
elvégzésével egyenlő értékű műveltség meg­
szerzését igazolta;

15. az elemi iskola IV. osztályát sike­
resen elvégezte és három élő törvényes gyer­
meke van;

16. az elemi iskola IV. osztályát sike­
resen elvégezte és saját vagyona jövedelmé­
ből vagy saját keresetéből tartja el magát, 
ha önálló háztartást vezet;

17. az elemi népiskola Vi. osztályának 
élvégzésével egyenlő értékű műveltsége köz­
tudomású;

18 az elemi népiskola VI. osztályának 
elvégzésével egyenlő értékű műveltsége köz­
vagy magántisztviselői vagy egyéb állásából 
(foglalkozásából) nyilvánvaló;

19. vele együttélő férjének a 9. pontban 
körülirt ipari (kereskedelmi) üzletében vagy 
vállalatában tevékenyen résztvesz;

20. a 19. pontban körülirt földbirtokon 
önállóan gazdálkodó férjével együtt él.

A névjegyzékek kiigazítása hivatalból 
történik, azonban választó jogának igazolása 
végett a küldöttség előtt a délelőtti hivatalos 
órák — 8-tól 12 óráig — alatt bárki meg­
jelenhet. Idézésre pedig a hivatkozott törvény 
szerint mindenki megjelenni tartozik és fel­
hívásra a vonatkozó okiratokat felmutatni 
köteles.

Felhívom a lakosság azon érdekelt tag­
jait, akik a fenti feltételeknek megfelelnek s 
akik az 1929. évre összeállított választói 
névjegyzékbe — bár választói jogosultsággal 
bírnak — felvéve nem lettek, vagy pedig 
azóta szerezték meg választói jogosultságu­
kat — 24, illetve 30 évesek lettek — ennek, 
bejelentése és igazolása, illetőleg az 1930. 
évi névjegyzékbe felvétel végett a lakóhelyük 
szerinti összeíró küldöttség előtt 1930. évi 
február hó 28.-ig okvetlenül felen/enek 
meg.

Csongrád, 1930. január hó 25.-én.
Polgármester megbízásából:

Dr. Kizcsera főjegyző.

I
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Csongrádi Szőlősgazdák Egyesülete Elnök­
ségétől. ______________

Meghívó.
ACsongrádi Szőlősgazdák Egye­

sülete tagjait a folyó évi február hó 
16-án délelőtt 10 órakor a városháza 
tanácstermében tartandó

évi rendes közgyűlésre
tisztelettel meghívjuk.

Tárgysorozat:
1. Elnöki megnyitó, Szlapák Pál elnök.
2. Titkári jelentés, vitéz Zentay Rezső

titkár.
3. Pénztári jelentés, Sebők Mihály pénz­

tárnok.
4. A tisztikar lemondása.
5. Uj tisztikar választása.
6. Indítványok. 3v3
Csongrád, 1930 január 24.

vitéz Zentay Rezső s. k. Szlapák Pál s. k. 
titkár. elnök.

Budapesti rádióműsor:
Febr. 9. vasárnap.

9. Újsághírek, kozmetika. — 10. Egy­
házi ének és zene az Egyetemi templomból.
— 11.15 Evang. istentisztelet.— 12.25 Idő­
jelzés, időjárás. — Utána a Király Színház 
zenekarának hangv. — 3.30 vitéz kisjókai 
Takács Gyula gazdasági felügyelő, a Burgo- | 
nya termelési Hiv. vezetője: A burgonyaválo­
gatás fontossága az értékesítésnél. — 4.15 
Zenedélután Hubay Jenő dr., a Zeneművé­
szeti Főiskola igazg. budai palotájából. — 
Utána időjelzés, időjárás. — 5.50 Rádió 
Szabadegyetem. 1. Magyar operakórusok. 2. 
Szölőssy Alfréd dr. min. titkár: A falu és a 
géperejű jármüvek. 3. Magyar operakórusok.
— 7. Grainofonhangv. — 8. Előadás a Stú­
dióban. 1. A szép Galathea. Dalmű 1 felv.
2. Eljegyzés lámpafénynél. Operett 1 felv.
3. A vándor Opera 1 felv. —10.35 Időjárás, 
időjelzés. Majd cigányzene.
Rendszeres hétköznapi leadások:
9.30 hírek. 12.00 déli harangszó, időjárás-, 
vízállásjelentés, hírek. 1.00 időjelzés, időjárás-, 
vízállásjelentés. 2.30 hírek, élelmiszerárak. 
3.00 piaci árak, 4.45 időjelzés, időjárás-, víz­

állásjelentés, hírek.
Febr. 10. hétfő.

9.15 A Fejes-szalonzenekar hangv. — 
12.05 Hangverseny.— 3.15 A „Tündérvásár“ 
postája. — 4. Asszonyok tanácsadója. — 5.10 
Tót-magyar nyelvoktatás. —- 5.45 Azl.hgye. 
zenekarának hangv. — 7. Német nyelvoktatás.
— 7.30 A Bpesti Fiiharmóniai Társ. hangv.
— 9.40 Előadás a berlini asztali tennisz 
világbajnokságról. — 10. Időjelzés, időjárás, 
hirek. — Majd cigányzene.

Febr. 11. kedd.
9.15 Gramofonhangv. — 12.05 Az 1. 

hgye. zenekarának hangv. — 4. Mesék. — 5. 
Rigó Jancsi és cigányzenekarának hangv. —
6. Lukinich Imre dr. egyetemi ny. r. tanár 
előadása: Magyarország történelme életraj­
zokban. — 6.35 Francia nyelvoktátás. — 7.20 
Rádió amatőrpósta. — 8. Berzeviczy Albert 
ny. miniszter a Magyar Tud. Akad. elnöké­
nek olasznyelvü előadása. — 8.30 Részletek 
Goldmark „Sába királynője“ c. operájából.
— 10.10 Időjelzés, időjárás, hirek. — Majd 
Bachmann-jazz.

Febr. 12. szerda.
9.15 Hangverseny. — 12.05 A rádió 

házi kvartettjének hangv. — 3.30 Morse-tan- 
folyam. — 4.10 Papp Gusztáv dr. felolv.:
A fiatal anya kérdései a gyermekorvoshoz.
5. Buchwald Andor dr. novellái. — 5.30 A 
Zeneművészeti Főiskola növendékeinek hangv.
— 7.15 Gyorsirási tanfolyam. — 7.45 Olasz 
nyelvoktatás. — 8.15 Előadás a Stúdióból, j 
A sasok. Vígjáték 3 felv. Irta Gutli és Rá- I 
kosi Viktor. •— 10.15 Időjelzés, időjárás, hirek. j 
Majd cigányzene.

R
T
V

éti János utca 16. sz. alatt május l.-étöl 
2 szobás lakás kiadó. 2v2

iz hold rétföld olcsón eladó, érdeklődni 
lehet ünnepnapokon Vasút u.27. 3v3

erbőczi utca 1. számú ház eladó, esetleg 
szőlőért vagy földért is elcserélendő. 3v2

Iusth Gyula utca 11. számú ház és fél hold 
szőlő eladó. Értekezni a fenti háznál. 2v2
ét nagy szoba és előszoba mellékhelyi­

ségekkel kiadó Jókai Mór ti. 38. 2—2

ossuth Ferenc utca 21. sz. alatt (bejárat 
Dob utcán) jó házikoszt kapható. 2—2

Rákóczi F. utca 11. számú ház eladó, eset­
leg haszonbérbe kiadó, értekezés fenti 

háznál. 2—2
emplom utca 11. számú ház eladó, el 
nem kelés esetén haszonbérbe kiadó. 2-2

K
K

Két utcai szoba, előszoba mellékhelyisé­
gekkel kiadó, 582 négyszögöl Bökény 

a belterületen házhelynek eladó, értekezés 
Andrássy utca 11. sz. 3-1

f'atszáz négyszögöl szőlő az Öregszőlők­
ben eladó, értekezni lehet a Körös 

Tisza Bankban. x29
hfr ovács szerszám más vállalati miatt sür- 

gősen eladó Erzsébet utca sarok Fekete 
Istvánnál 2vl

T

Teljesen jókarban lévő 5 mázsás mérleg, I 
sulyokkal együtt eladó, valamint egy j 

teljesen uj bicikli is van eladó. Cim a kiadó- | 
ban. 2-2 j

I

Gróf Széchenyi utca 4. sz. sarokház, Fülöp j 
korcsmáros átellenében eladó, ugyan- í 

ott akácfaoszlopok is eladók. Ára felől érte- j 
kezni lehet Thököly utca 16. 10—6

Fekete Ignác hentes kedden folytatja a 
nagyvágást. A sertésáraknak emelke­

dése végett a zsirszalonnának kg-ja 1 P 80 
f-ért kapható. Előjegyzéseket kisebb-nagyobb 
tételre: háj, kész zsir, téliszalámi, zsirszalona, 
és komenciós szalonnára elfogad, Szőlőhegyi 
utca 28. sz. hentesüzletében. 10-7

Mindennemű órák és ékszerek gyári ár- j 
ban kaphalók Kämmerer Dezső üz- j 

leiében. x7
ét üzlethelyiség kiadó a Keresztény j 

„ malmon kívül, értekezés Bodó fűszer- i 
üzletben. x5 !

Lócskái Mátyás kosárfonó műhelyét Bel- j 
városról Ferenc József utca 18. szám j 

alá helyezte, hol mindenféle vesszőmunkát í 
jutányosán készít. 2vl j

ása István Sugár utca 7. számú háza j 
előnyös feltételek mellett eladó, ér- ' 

tekezni lehet Justh Gyula u. 13. sz. a. x7 j
jegenye utca 50. számú ház eladó, érte- ; 

íjj kezés ugyanott. 4vl j

Agyevi dűlőben 23 hold igen jó minő- i 
ségü szántóföld előnyös feltételek mel- j 

lett eladó, értekezni lehet a Körös Tisza Bank- 1 
ban. x49

ét szoba, konyha és speiz a főtéren 
kiadó. Cim a kiadóba. x33

hold elsőosztályu föld a szele- 
vényi határban egy tagban vagy 

parcellánként, egy beltelkes uriház kövesut 
mellett félholdas telekkel, 4 hold szőlő egy 
tagban vagy holdanként eladó, érdeklődni 
lehet Dr. Ság Lajos ügyvéd irodájában. 3vl

magyar hold föld gazdasági épüle­
tekkel, más vétel miatt eladó,érte­

kezés Kossuth utca 39. sz. x43

Föld- és faázbírtokok 
eladása és vécéié.

Eladó Mindszent község határában 23 hold prima 
szántóföld tanyával holdankint 1350 pengő.

21 hold a mindszenti határban, uj tanyaépületekkel, 
kövesut mellett.

10 hold, 5 hold, 3 hold jó földek a mindszenti ha­
tárban olc-óért.

50 kishold a mindszenti határ mellett, prima föld 
holdankint 1000 pengő.

19 hold prima a mindszenti határ mellett, téglaépü­
letekkel, ártézi kúttal.

7 hold a mindszenti határ mellett 7500 pengő.
30 hold prima föld a szegvári pusztán, jó tanya­

épületekkel isa szintén e mellett Hi hold prima 
fold, kövesut, vasút 3 kint holdankint 1200 pengő.

30 hold jó tanyás birtok Szolnok város mellett, hol­
dankint 550 pengő. 2400 pengővel átvehető a 
többi vételár 10 év alatt fizethető.

46 kishold a szentesi határban, kövesut ljg km. 4 
cseréptetős épület 25 ezer pengő. 5 ezer pengő­
vel átvehető, a többi vételár 6 év alatt fizethető.

500 kishold jó szántó és 15—20 éves erdő Nógrád 
megyében, holdankint 400 pengő. Vasút, kövesut, 
község mellett, 7 szobás lakás. Kisebb parcel­
lákban is eladó, vagy Csongrád megyei földár 
elcserélhető Ezenkívül még több kisebb és na­
gyobb földbirtokok vannak eladók az ország 
minden részéből.

Házak, üzletek, vendéglők eladók és haszonbérbe 
kiadók

Jó meneteld találka ház jó cseréptetővel, egész be­
rendezéssel, nagy telekkel 4000 pengő.

Közvetítem házak, földbirtokok, haszonbérletek, vagy
bármilyen ingatlanok eladását és vételét bárkinek az
ország minden részéből. Levélben is lehet hozzám 

beküldeni ingatlanok eladását, vagy vételét.
(PénzkölcsönI földbirtokokra folyóssittutok.)
Birtokleirást, vagy egyébb levélben! választ küld 

válaszbélyeg ellenében
BORKA LAJOS ingetlaRÍorgalmi irodája 

Mindszenten, Palavicini tér 225.
I Érdeklődés irodámban díjtalan.)

Kossuth tér 6. számú házban Kämmerer 
Dezső által és Szentháromság tér 8. 

sz. házban Eke Imre által bérelt üzlethelyisé- , 
gek 1930. május 1.-től bérbeadatnak. Köze- I 
lebbi feltételek megtudhatók a Csongrád j 
Városi Takarékpénztárnál.

^ertésvágást és husfüstölést vállal Kakucs- j 
ka József hentes Vasút utca 14. x20 j

huszonöt hoki szántóföld tanyával együtt ! 
Major János szomszédságában eladó, j 

érdeklődni lehet a helyszínen, P. Kovács Jó- | 
zsefnél. Ugyanott 5 hold Nagyrét is van eladó 1 
egészben vagy kisebb részletekben. 2-1 j

Szentháromság tér 13. számú ház eladó, j 
értekezés ugyanott, vagy Pusztai István i 

fiiszerüzletében. ' 12—10 1

Deák Ferenc utca 6. számú ház elköltözés 
miatt eladó, Szőlőhegyi utca 44. számú 

háznál üzlethelyiségek vannak kiadók, érte­
kezés Deák Ferenc utca 6. sz.

Motorkerékpár kedvező fizetéssel és olcsón 
eladó, értekezés Kossuth Ferenc u. 

39. sz. ^ x25

Egy 5 éves, római katholikus, teljesen árva j 
, fiú örökbe adandó, értekezni lehet a j 
Telepfelügyelőnél Templom utca 9. sz.

Füszerüzlet lakással, vagy anélkül azonnal j 
kiadó. Gróf Széchenyi I. ui 30. 4—3 ,

n
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